

宝鸡高新区推动非公企业党建走深走实

► 刘坤 席静

近年来,宝鸡高新区以党建引领企业创新发展,促进非公企业科技成果转化。

在非公企业建立党支部

2月10日,宝鸡市航宇光电显示技术开发有限责任公司(以下简称“航宇光电”)自主研发的飞机导光板亮度双路控制系统及导光板控制盒正在有序生产。这款新产品系由6名党员组成的技术攻关小组历时4个月研发而成,现已获得国家发明专利。

“为有效降低飞行员的工作强度,提高飞行安全性,航宇光电党支部组织开展‘党员挂帅先锋行’活动,攻关研发这款产品。目前,这款产品销售额累计达1200万元。”航宇光电党支部书记张九秒说。

“在宝鸡高新区党工委责成组织人社部指导下,我们企业组建了党支部。高新区非公企业党委还主动协调高新区工会、妇联等部门,帮我们组建了工会、妇联组织。”张九秒说。

“这几年,在党支部的带领下,企业逐渐发展壮大,成为国家重点专精特新‘小巨人’企业、陕西省高新技术企业、瞪羚企业。在企业遇到重大决策、重大事项时,企业党支部把方向、管



宝鸡高新区以党建引领非公企业科技成果转化。图为辖区内非公企业研发人员在做实验。

大局的作用尤为突出。”张九秒说。

“我们联合组织人社、行政审批、市场监管、工会、妇联等多部门建立信息共享、联通协同机制,帮助非公企业建立党组织,有效引领非公企业党员职工听党话、感党恩、跟党走。”宝鸡高新区党工委组织人社部副部长李新光说。

为企业选派党建指导员

陕西瑞科新材料股份有限公司(以下简称“瑞科新材料”)

刚成立时只有2名党员,宝鸡高新区非公企业党委及时为企业选派党建指导员。在党建指导员的帮助下,瑞科新材料积极发展党员,成立了党支部。

“在党建指导员的指导下,我们参加了宝鸡高新区非公企业党委举办的能力提升培训班,业务水平和履职能力明显提升。”瑞科新材料党支部书记赵亮说。

据了解,在党建指导员的帮助下,瑞科新材料党支部成立党员创新工作室,探索形成“五催

五化”党建工作品牌,并在企业开展“揭榜挂帅”“赛马”等活动。据了解,有15项发明专利产生于党员创新工作室。

近期,瑞科新材料又获得“一种纳米二氧化钛的绿色制备方法”等4项发明专利授权。至此,瑞科新材料有效发明专利数增加至34项。

“近年来,我们通过不断加大力度为企业选派党建指导员,加强企业党支部书记和党务干部培训,有效解决了企业党建干什么、怎么干的问题。”宝鸡高新

区党工委委员、组织人社部部长杨建平说。

践行“党建+平台”发展战略

近年来,宝鸡高新区整合区域科技资源,建成智慧双创平台、科技金融孵化超市等科技服务平台等。

宝鸡高新创业服务中心有限公司作为辖区内园区的运营管理企业,充分发挥党支部引领作用,相继打造了园区党建孵化基地、党建示范基地和党建教学基地“三大平台”,通过现场培训、线上实操、线下指导等系列措施,有效赋能企业生产经营。

“我们通过整合区域科技资源,积极践行‘党建+平台’发展战略,多举措加强先进典型培育,先后建成智慧双创平台、科技金融孵化超市等科技服务平台,为园区企业提供‘保姆’式服务,帮助解决资金需求、技术攻坚、科技服务等难题,有效推动企业健康发展。”宝鸡高新创业服务中心有限公司党支部书记高兵说。

据了解,在宝鸡高新区,11个非公企业党组织被命名为宝鸡市级“四强”党组织,对外发布党建品牌47个,2个党建案例入选陕西省“双强”民企党建案例汇编。

合肥高新区新春首场人才日活动启幕

党建引领科技创新 金融赋能人才发展

本报讯 2月14日,正值安徽省新春第一会暨“三地一区”建设蓝图、合肥市加快发展新质生产力暨重点项目推进会抢占科技创新制高点之际,合肥高新区成功举办“党建引领科技创新 金融赋能人才发展”金融行业党建联盟人才日主题活动暨人才金融产品发布会。

合肥高新区党工委委员、党建工作部(组织人事局)部长(局长)卜红霞表示,近年来,合肥高新区在高质量发展上尽显担当,集聚了众多新兴产业、创新平台和金融机构,形成了宜居、宜业、宜创的良好人才发展生态。高新区从业人才突破56万,高层次人才达7600余人,占合肥市第一。科创氛围浓厚,创新动能强劲。

卜红霞强调,为进一步推动党建、金融、人才深度融合,合肥高新区坚持党建引领,积极

构建高标准人才发展体系,成立合肥市首个金融行业党建联盟,出台20条科创金融改革政策,精准支持科技创新与人才工作,服务1900家科创企业,发放贷款超50亿元,贴息超4500万元,降低企业综合成本30%。

汇聚金融合力,精心构筑高能级人才发展桥梁。本次活动鼓励金融机构创新设立“人才贷”“人才保”等更多金融产品,升级迭代高新区人才金融产品矩阵,进一步破解人才融资难题,降低人才创业风险,同时在推广党员金融先锋队的基础上组建党员金融服务导师,搭建银企对接“红色”桥梁,打造具有高新特色的科技金融样板。

优化阵地服务,全力营造高品质人才发展生态。依托中安创谷打造综合性人才示范驿站,同时还将依托科大硅谷、中国声谷、网络安全谷、国际人才

社区等各类科创园区和基层党群服务阵地设立一批人才驿站,为各类人才提供理论宣讲、政策解读、交流合作、联谊交友等暖心服务,全面提升人才归属感与满意度,吸引更多优秀人才扎根高新、奋斗高新、乐业高新。

活动现场,合肥高新区人才驿站(中安创谷示范站)揭牌,发布了合肥高新区及金融机构人才类金融产品,启动了党建引领金融生态圈、人才类金融产品签约仪式;为中科采象等10家区内企业授予“优秀企业”称号,对合肥高新区党员金融先锋队进行授旗,聘任高新区首批10位党员金融服务导师。两位优秀企业家代表,同时也是高端人才代表——东超科技董事长韩东成、安迪克董事长李艳琴围绕企业发展历程做了精彩的创业分享。活动还邀请中国民生银行研究院宏观研究中心主



合肥高新区新春首场人才日活动为党员金融先锋队授旗。

任王静文作《政策转向下的2025年展望》主题报告。

据介绍,下一步,合肥高新区将以本次活动为新起点,深入推进金融行业党建联盟建设,在更高层次、更宽领域、更深程度上加大园区各领域人才

的支持力度,让合肥高新区成为四方英才汇聚的强磁场、科技金融的新高地、创新涌动的动力源,加速推进新质生产力发展,为建设世界一流高科技园区提供坚实的人才支撑。

李靖伟